

PREDGOVOR

Neposredni povod za objavljivanje prirodoslovnih sadržaja na stranicama Muzeologije međunarodno je savjetovanje koje je, u organizaciji Prirodoslovnog muzeja Rijeka, održano od 23. do 26. listopada 2002. godine u Rijeci .

Potaknuti obljetnicama utemeljenja Prirodoslovnog muzeja Rijeka i njegova javnog djelovanja, simpoziju s nazivom «Uloga i značaj prirodoslovnih muzeja i prirodoslovnih zbirki u održivom razvoju» prisustvovali su brojni stručnjaci iz Hrvatske i inozemstva a sudjelovalo ih je njih 43.

uz brojne stručnjake iz Hrvatske i inozemstva. Zadane teme *Prirodoslovni muzeji i prirodoslovne zbirke u održivom razvoju, Znanstvena i istraživačka djelatnost, Muzejski informacijski sustavi, Prirodoslovne zbirke te Prezentacija i komunikacija* bile su široko zamišljen okvir za razmatranje i problematiziranje aktualnog mjesta prirodoslovnih muzeja i zbirki, kao i za izazove koji stoje pred tim ustanovama s obzirom na galopirajuću razgradnju i uništavanje prirodne sredine. Radovi koje objavljujemo govore o povijesti nastanka tih institucija, njihovoj znanstvenoj utemeljenosti i edukativnoj orijentaciji, politici skupljanja građe i upotrebi novih medija i tehnologija u njihovoj znanstvenoj obradi i popularizaciji, a donose do sada nedovoljno poznate činjenice o nekim našim muzejima te o zaslužnim istraživačima i donatorima. Prirodoslovni muzeji i zbirke imaju dugu i respektabilnu povijest na našim prostorima, no izazovi koji se postavljaju pred njih, kao i realno stanje tih institucija, govore o potrebi hitnoga i interventnoga angažmana na konstituiranju mreže prirodoslovnih muzeja i zbirki, uključujući i muzeje sa živim organizmima (akvarije, zoološke vrtove). Mrežu prirodoslovnih muzeja očekuje prije svega jačanje i dosezanje norma i standarda djelovanja matičnog muzeja - Hrvatskog prirodoslovnog muzeja - kao i podmatičnih muzeja i zbirki, a posebno bi se intenzivno trebale stvarati nove zbirke. Kad govorimo o osnivanju novih zbirki, moramo naglasiti da su čak područja četiriju hrvatskih županija (Sisačko-moslavačke, Virovitičko-podravske, Požeško-slavonske, Šibenske, Vukovarsko-srijemske) bez prirodoslovnih zbirki.

U dogovoru s kolegicom Milvanom Arko – Pijevac, ravnateljicom Prirodoslovnog muzeja Rijeka i organizatoricom Savjetovanja, te s kolegom Josipom Balabanićem, muzejskim savjetnikom Hrvatskoga prirodoslovnog muzeja, iz objavljivanja u ovom broju Muzeologije izuzeti su znanstveni radovi iz prirodoslovlja koji su prezentirani na simpoziju, jer je krug stručnjaka koji se bave tim temama izuzetno uzak.

Višnja Zgaga, urednica